

Espríitu de rebelión

El gobernador de Valencia ha prohibido la representación de la obra dramática «Cleopatra», por considerarla inmoral.

En los Estados Unidos se han reunido los moralistas, artistas y sociólogos para deliberar acerca de la conveniencia de impedir la circulación de los señores que llevan la fotografía de la «Maja» de Goya.

La determinación de la primera autoridad civil de Valencia ha producido dos efectos contrarios. El pueblo culto, la gente cívica, la que sabe distinguir entre la obra artística y la obra abiertamente obscena o inmoral ha aplaudido la actitud del gobernador.

En cambio, el pueblo ignorante, aquel que por una falsa educación artística, confunde la indecencia de una obra con las manifestaciones del arte, el que está encenegado en el vicio y goza en el realismo brutal y descarado de una obra teatral, ha censurado duramente la prohibición, llegando, por represalia, por ese espíritu de desobediencia y rebeldía innata en los españoles, a llenar completamente durante varias representaciones alguno de los teatros de Barcelona. Parece que, los españoles no tenemos otra norma que seguir el camino que se nos señala como peligroso. Estamos seguros de que la mayoría de ese pueblo ignora lo que es moral y lo que es arte. A él le basta que una autoridad civil o eclesiástica lo prohíba para deducir que la obra tiene mérito. Es incapaz de darse por sí mismo, de seguir un

criterio ajustado a la razón, de someterse a la ley positiva humana y menos a la divina. Su orgullo se lo veda.

Cosa parecida ha ocurrido en diferentes ocasiones en nuestra misma ciudad; la cual, hablando en términos generales, no está exenta de ese espíritu de rebeldía, ni tampoco su nivel cultural en obras de teatro ha alcanzado el límite de un refinamiento que ofrece alguna garantía.

Aquí se han representado hace poco obras teatrales de un color tan subido que hubieran debido reproducir las mejores de los que las presentaban si hubiere existido en su alma un germe de decisión y energía. Ha bastado que nuestro periódico diese la voz de alarma para que ese pueblo insensato, rebelde, inconsciente y orgulloso llenara las salas de esos teatros en donde se ha exhibido lo más procac que puede imaginarse.

Todavía están por las paredes de esas calles trozos de aquellos carteles anunciantes cuyo texto causa escándalo a cuantas personas forasteras vienen a nuestra ciudad, las cuales se extrañan de que se permitiera la exhibición de semejante lenguaje.

Por lo que se refiere a la actitud de los Estados Unidos respecto a la «Maja» de Goya, nosotros la aprobamos y bien deseamos conocer como se enfrentarán ahora los amantes del desnudo, en nombre de un arte que ignoran, ante la autoridad que en otras cosas acostumbran a reconocerle a los Estados Unidos.

ha constituit un èxit. El Congrés durarà de l'1 al 8 d'aquest més. Hi assisteixen 28 nacions, amb 240 delegats. D'Espanya hi ha representants "El Matí", "El Debate" i "Ora et labora".

El ministre d'Estat belga pronuncià un important i eloquent discurs. Al vespre del mateix dia, se celebrà un àpat al qual assistiren més de dues-centes persones. A l'hora dels brindis, pronuncià un discurs el Nunci de S. S., el ministre de Finances belga, M. Belaunde, etc.

LA PRESIDENCIA D'HONOR

Breuselles.—El Congrés Universal de Premsa Catòlica ha reunit a aquesta capital 250 periòdics i publicistes. Aquest Congrés és organitzat per l'Oficina Internacional de periodistes catòlics, i se celebra sota la presidència d'honor del cardenal Van Roey, arquebisbe de Malines.

L'ACOLLIDA

Bruselles.—Els congressistes que assisteixen al Congrés de la Premsa Catòlica, foren rebuts a la Casa de la Premsa per l'Associació de periodistes catòlics de Bèlgica. Els congressistes, elogien l'acolliment que els ha estat dispensat a aquesta capital.

LA PROCESO EUCARÍSTICA

Malines.—Els delegats de totes les nacions que prenen part a les tasques del Congrés de Premsa Catòlica de Bruselles han assistit a la solemne processó eucarística celebrada a aquells ciutats amb motiu del Congrés Eucarístic actual. Han pres part a aquesta processó 130.000 catòlics.

A les sis de la tarda, després de la cerimònia, el cardenal Van Riey i els Bisbes de Bèlgica, han rebut en audiència els periodistes congresistes.

L'EXPOSICIO INTERNACIONAL DE LA PREMSA CATÒLICA

Bruselles.—Dilluns al matí s'inaugurà oficialment, l'exposició internacional de premsa catòlica, als locals de l'Institut Saint Louis.

El ministre d'Estat belga, M. Paul Segers, president de la Federació de Círcols i Associacions Catòliques, ha saludat els congressistes, en nom dels catòlics belgues. M. François Veullot, president del Sindicat de periodistes francesos, ha pronunciat un interessant discurs.

REUNIO DE LES SECCIONS

Bruselles.—S'han reunit les seccions del Congrés de Premsa Catòlica. Hom ha discussit l'organització de la Informació catòlica. El director de l'Agència Fides, de Roma, P. Couside, ha presentat un document-report.

ELS TEMES PRINCIPALS A TRACTAR

Bruselles.—Les sessions del Congrés de la Premsa Catòlica, al qual assisteixen representants de diverses nacions, es desenrotllen en un ambient de gran cordialitat.

Un dels temes principals tractats fins ara és el referent a la constitució d'agències catòliques d'informació, coordinació de tre-

Los sindicatos y el trabajo

La Oficina Internacional del Trabajo ha solicitado de las más importantes organizaciones sociales su opinión sobre el trabajo forzado, y con este motivo la Unión Católica de Estudios Internacionales, redactó dos Memorias interesantes, y el Consejo de la Confederación Internacional de Sindicatos cristianos presentó el siguiente documento, que estimamos de interés para nuestros lectores:

El Consejo de la Confederación Internacional de Sindicatos Cristianos reunidos en Berlín los días 25 y 26 de abril de 1930, deliberando sobre la cuestión del "Trabajo forzado u obligatorio" recuerda los principios contenidos en su programa económico mundial, principios que valen para todos los seres humanos, cualquiera que sea su país, su raza o color.

Y después de exponer varios considerandos muy puestos en razón, declara: a) que todo recurso al trabajo forzado u obligatorio debe desaparecer; b) que mientras llega la supresión completa, el uso del trabajo forzado no se ha de invocar, sino por razones mayores y con exclusión de todo recurso a los beneficios de las empresas particulares o en provecho de los jefes; que la autorización de reclutar trabajadores forzados, no se ha de dar más que por la autoridad central de la colonia o por el gobierno de la metrópoli; que se han de tomar todas las medi-

cristianos y el forzado

dades necesarias y se han de observar rigurosamente, a fin de salvaguardar completamente los derechos naturales de los trabajadores forzados, los de las familias y los de la sociedad indígena; c) que el derecho de asociación debe ser reconocido, en principio, a los trabajadores de las regiones situadas bajo la tutela, teniendo en cuenta el grado de su evolución y con miras a irlos preparando al libre ejercicio de ese derecho.

d) Que se han de adoptar medidas apropiadas por la XIV sesión de la Conferencia Internacional del Trabajo, con el fin de conseguir una inspección internacional conveniente, sobre la ejecución de las convenciones y recomendaciones concernientes al trabajo forzado u obligatorio.

Por fin, termina el documento, manifestando el deseo de que la XIV sesión de la Conferencia Internacional del Trabajo adopte el proyecto de convención sobre el trabajo forzado concebido en la forma arriba expresada, y exhortando a los afiliados de la confederación Internacional de Sindicatos Cristianos, para que impongan a sus representantes, en la ya citada sesión de la Conferencia Internacional del Trabajo, la obligación de defender la presente resolución y para que organicen en sus respectivos países, una campaña de propaganda en este mismo sentido.

S. DE P.

—No hi ha cap substitutiu— respondé el general—sinó senzillament la supressió de la censura; esta clar que amb aplicació de la llei.

Un altre periodista pregunta: —¿Quan es publicarà l'oportú decret?

—No ho sé encara—respongué el President—però, puc anticipar que serà molt aviat. Ja vaig dir temps enrera, que quan s'apropiés el període electoral hi hauria llibertat de premsa i de tot.

Referint-se després el general Berenguer al discurs pronunciad pel ministre de Finances al Banc arreu ha trobat ell dit discurs d'Espanya, es mostrà molt satisfet per la bona acollida que ha trobat ell dit discurs.

—Això demostrà—afegí—que el Govern té estabilitat. Se'n presenten dificultats, però anem passant-les amb peu ferm.

Els periodistes li digueren llavors:

—Ara, sois falta el final: la convocatòria de Corts.

—Doncs ja vindrà—respongué el President—. Qualsevol dia, en sortir, els diré: «Avui s'ha acordat publicar la convocatòria de Corts». Vosstès em faran preguntes, desitjosos de saber-ho act al moment. Jo els contestaré que encara no sé res... que ja els comunicaré aviat el que hi hagi... i així ens trobarem en ple període de normalitat constitucional.

Interessants manifestacions del Cap de Govern

Sobre la censura i la próxima convocatòria de Corts

Madrid.—El cap del Govern romangué al seu despàtig fins a dos quarts de vuit del vespre.

En sortir, conversà breument amb ells periodistes.

En primer lloc, es lamentà el general Berenguer de l'accident ocorregut a l'hidro «Dornier A».

Els periodistes li indicaren la bona acollida que arreu ha tingut la notícia de la pròxima supressió de la prèvia censura a la Premsa.

—Això no és cap novetat—digué ell general Berenguer—sinó una de les etapes successives vers el restabliment de la normalitat.

Els periodistes li preguntaren:

—Ara, ell que desitgem saber, quin serà el substitutiu de la censura.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO HA SIDO SOME TIDO A LA PREVIA CEN

: SURA GUBERNATIVA :

El buit entorn dels Congresos Catòlics

Aquests dies, com feiem avinent diumenge passat, s'està celebrant a Bruselles, amb gran solemnitat, el Congrés International de Premsa Catòlica. Diumenge vinent, dia 7, s'iniciarà a Viena un altre Congrés de menor importància: el Congrés antimanic.

Doncs bé: com si, a l'avantada, s'haguessin posat d'acord, tant les Agències d'informació com la "gran Premsa", han respuest a ambdós esdeveniments, els quals és d'esperar que seran de gran profit en ordre a reivindicar els drets de Crist en la societat humana, han respuest diem amb el silenci més absolut, talment com si les planes dels grans rotatius — gràfics o no — no servissin més que per a posar-nos al corrent, amb gran dosi de detalls, de l'insignificant crim passionat, del discurs semicomunista del batlle d'un poble inconegut, o bé del campionat mundial d'un esport nonat. Es lamentable, però és un fet llàstima de remarcar.

A Barcelona, que sapiguem, ningú no n'ha dit res, fora de la petita nota que a grans titulars donava el nostre diari, rebuda per l'Agència Fabra. Comprendem que els diaris que no es valen d'aquesta Agència no la portessin, però, i els altres?

Però ço que ens causa més pena, i ens en planyem en l'ànima, és que la nostra Premsa, la Bona Premsa, per no tenir un servei propi nostre, amb el qual no ens calgués anar a Agències dubto-

(De "El Matí").

El Congrés de premsa Catòlica

DETALLS DE LA INAUGURACIÓ

Bruselles.—La inauguració del Congrés de Premsa Catòlica

NOTAS LOCALES

GACETILLA

ESCANDALO

En la plaza del Foro pronosticaron ayer mañana un gran escándalo por fútiles motivos, Gregorio Bielsa y Juliana Sans, habiendo sido denunciadas al Juzgado municipal.

CASA MALL

Artículos propios para playa: Trajes baño para ambos sexos. Albornoces. Gran surtido de Corras baño, desde 0'90 céntimos.

DETENCION

La guardia civil ha detenido en Morell al vecino de aquella población, Fernando Ferrer Clotat, que había robado unos sacos de avellanas propiedad de su vecino Juan Martí.

FARMACIA BOQUERAS

Ortopedia. Análisis. Herboristería. Especialidades. Mayer, 14. Teléf. 144. TARRAGONA

SOLEMNE ROSARIO

El próximo domingo, en el Santuario de San Magín se cantará a las seis de la tarde un solemne rosario por la capilla del señor Roig, y pronunciará un sermón el Administrador de la referida iglesia, Rdo. doctor don Jaime Garcés.

BANCO DE CATALUÑA

CAPITAL: 50.000.000 de Ptas.

CASA CENTRAL: Rúa de los Estudios, 10. BARCELONA

AGENCIAS Y SUCURSALES: Barcelona (Sans, San Andrés, Gracia, Rambla de Centro, Plaza de España), Madrid, Gerona, Lérida, Tarragona, Las Palmas (Canarias), Anglés, Arbucias, Arenys de Mar, Badalona, Banyoles, Blanes, Breda, Calella, Hospitalet, Hostalrich, Ibiza, Igualada, Figueras, Llagostera, Mataró, Masnou, Mataró, Mollins de Rey, Olot, Palafrugell, Palamós, Port-Bou, Sta. Coloma de Farnés, Torroella de Montgrí, Valls, Vendrell, Villafranca del Panadés y Vich.

BANCOS ASOCIADOS: Banco de Reus de Descuentos y Préstamos, Banco de Tortosa, y Banca de Cataluña.

SUCURSAL DE TARRAGONA

Unión, 6. Teléfonos 740-741

Efectuamos toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Cámara acorazada con compartimientos de alquiler desde 20 pesetas anuales, incluidos los impuestos del Estado

Caja de Ahorros a la vista y con abono de intereses al 4% anual. Facilitamos gratis la libreta y HUCHAS para fomento del pequeño ahorro

Delegación oficial en Tarragona del Banco Exterior de España

Viajes Catalonia

Peregrinaciones, Congresos, Viajes a forfait. Billetes kilométricos. Presupuestos para viajes individuales y colectivos

MEJORA EN EL JARDIN DE SAAVEDRA.

En el centro del hermoso jardín de Saavedra ha quedado iluminado con dos grandes focos eléctricos, mejora ésta que ha sido muy elogiada por el vecindario.

Laboratori d'Anàlisis Clínics

J. Monné i Prats METGE

Especialista en malalties de la pell

Terapèutica física (Roentgenoterapia, Diatermia-Actinoterapia) exclusiva per a l'espécialitat

Visita de 11 a 1 a horas corrientes

San Agustí, 7, pral. : Teléf. 45

TARRAGONA

Agilidad y obediencia

ROBO

De una finca de Pedro Más Boqueras, del término municipal de Cambrils, ha sido robada una bicicleta valorada en 300 pesetas. No ha sido descubierto el autor del robo.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, ent. 2

Popelinas y holandas, color sólido, a 130 pesetas uno.

LA VENDIMIA

En el término de Villaseca comenzó ayer la vendimia, notándose gran abundancia de uva. La cosecha de avellanas no es muy importante, si bien la calidad del fruto es inmejorable.

Se ha notado gran afluencia de vendimiadores.

SE VENDEN

Varias fincas rústicas situadas en el término municipal de Vimbodi.

Las condiciones se pondrán de manifiesto hasta el día 10 del siguiente mes en esta Administración, en la Casa Rectoral de Vimbodi, y en el domicilio de don Guillermo Palau, de la propia población.

SERVICIOS DE LA GUARDIA URBANA

Indicaciones a particulares, 19.

Amonestaciones por faltas, 285.

Intervenciones en la limpieza, 371.

Varios servicios, 247.

Denuncias, 23.

Auxilios prestados, 17.

Asistencia a amagos de incesto, 3.

Turistas acompañados, 35.

Denuncias al Gobierno civil por escándalo y riñas, 5.

Mendigos expulsados, 71.

Farmacia Digest

ANÁLISIS ESPECÍFICOS

nacionales y extranjeros

Agatas minerales - Sueros - Vacunas

Inyectables - Ortopedia

MARINA 36. Teléfono 442

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS DEL INSTITUTO

Jueves, 4 de Septiembre de 1930

Temperatura a la sombra:

Máxima, 28'1. Minima, 20'2.

Barómetro a 0° y al nivel del mar:

A las 8 h., 764'8.

A las 18 h., 768'5.

Dirección del viento:

A las 8 h., N.

A las 18 h., SW.

Fuerza del viento:

A las 8 h., calma.

A las 18 h., ventolina.

Estado del cielo:

A las 8 h., despejado.

A las 18 h., id.

Clase de nubes:

A las 8 h., ninguna.

A las 18 h., id.

Evaporación:

A las 8 h., 5'6.

Lluvia recogida:

En las 24 h., 0'0.

Humedad relativa:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

Último informe:

En las 24 h., 0'0.

Último informe:

A las 8 h., 79.

A las 18 h., 64.

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY

Nuestra Señora de la Cinta. Santos Lorenzo Justiniano, obispo; Obdulia, vg.; Victoriano, obispo; Herculano, Rómulo, Eudoxio, Zenón, Macario, Urbano, mrs.; Bertino, ab.

**

SANTOS DE MAÑANA

Nuestra Señora de la Consolación. — Santos Zacarías, papa; Donaciano, Mansuetos Leto, obispos; Fausto, papa; Cotidio, dc.; Eugenio, Bb. Tomás Tzugui, Miguel Nacaxima, S. J., y compas, mártires.

**

Santa Obdulia, virgen y mártir

Santa Obdulia siguió desde niña entre la multitud de principes arrianos la fe de Jesucristo, y para conservarse en ella más santamente se hizo religiosa, donde fue a todas agraciada, amable a Dios, caritativa con sus compañeras, severa y formidabile a los herejes. Fue esta Santa virgen tan observante y llena de virtudes, que la llamaban espejo y ejemplo de monjas. Habiendo llegado a un sumo grado de perfección, anhelaba mucho salir de la carne de este mundo; mas su dulcísimo esposo Jesús, aunque la veía llena de merimientos y virtudes, quiso que a la corona de virginidad juntase la del martirio, y que de esta manera consiguiese triunfante la corona de la gloria celestial, la cual pasó a gozar a los 5 de setiembre, por los años del nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo de 361.

**

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a Nuestra Señora, al pie de la Cruz; tras coro Catedral.

**

CUARENTA HORAS

Se celebran en la iglesia de las Religiosas Oblatas, siendo las horas de exposición de ocho a once, por la mañana, y de cuatro y cuarto a ocho, por la noche.

Terminan el día 5 y al día siguiente empiezan en San Francisco.

**

CULTOS PARA HOY

PRIMER VIERNES DE MES

SAN JUAN. — A las ocho, misa de comunión general con plática preparatoria.

Tarde, a las siete, rosario.

SAN FRANCISCO. — A las ocho, misa y ejercicios del primer viernes.

SAGRADO CORAZON. — Durante la misa de siete y media, novena en honor de San Pedro Claver y misa en honor del Sagrado Corazón de Jesús con exposición de S. D. M. y ejercicios propios del primer viernes.

Tarde, a las siete, rosario.

SAN MAGIN. — A las seis y media, misa con explicación de la misma y novena.

A las siete y media, misa.

Tarde, a las siete, novena, adoración de la reliquia y canto de los gozos.

SAN MIGUEL. — A las siete, exposición de S. D. M., misa, ejercicios propios del primer viernes.

nes y novena a la Virgen de Lourdes.

ENSEÑANZA. — A las siete y media, misa con plática preparatoria.

Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, ejercicios del primer viernes y reserva.

BEATERIO STO. DOMINGO. — Tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, trisagio cantado y reserva.

** CULTOS PARA MAÑANA

SAN FRANCISCO. — A las ocho, misa y visita espiritual a la Virgen de Montserrat con el canto de las Aves-Marias y Vírolai.

Tarde, a las siete y media, rosario, trisagio y reserva.

SAGRADO CORAZON. — Durante la misa de siete y media, novena de San Pedro Claver.

Tarde a las seis y media, rosario y sabatina.

SAN MIGUEL. — Durante la misa de siete, novena a la Virgen de Lourdes.

Tarde, a las seis y media, rosario, visita a la Virgen de Lourdes, canto de la Salve y del Ave María.

SAN MAGIN. — A las seis y media, misa con explicación de la misma y novena.

A las siete y media, misa.

Tarde, a las siete, novena y adoración de la reliquia y canto de los gozos.

CARMEN. — A las seis y media, misa sabatina cantada por la Rda. Comunidad.

Tarde, a las seis y media, rosario, visita a la Santísima Virgen del Carmen con las Avemárias cantadas por el pueblo, terminando la función con el canto de la Salve.

ERMITA DE LA SALUD. — A las cinco y media de la tarde, empezará la novena a la Virgen de la Salud.

Noticiario de las Asociaciones y obras católicas

CASA DE EJERCICIOS DE SAN IGNACIO DE SARRIA

Ejercicios Espirituales para Seglares

El lunes dia 8 de Septiem-

bre, a las siete de la tarde, en la Casa de Ejercicios de San Ignacio de Sarriá empezará (Dios mediante) una tanda de Ejercicios en completo retiro para Seglares que acabará el domingo día 14 de Septiembre por la mañana.

La pensión mínima será de 35 pesetas.

Lugares de inscripción:

Barcelona. — Casa de Ejercicios de San Ignacio, Apartado 1, Sarriá, teléfono 75.803.

Casa del Exercitant, Lauria 11, teléfono 19.224.

Fuera de Barcelona en las Casas Rectoriales.

Tandas próximas para Rdos. Sres. Sacerdotes.

El lunes dia 15 de Septiembre, a las diez de la mañana, en la Casa de Ejercicios de San Ignacio empezará (D. m.) una tanda de Ejercicios para reverendos señores Sacerdotes, que acabará el sábado 20 de Septiembre por la mañana.

MUNDO CATÓLICO

CONGRESO DE LA CRUZADA MISIONAL EN RATISBONA

Ratisbona (Alemania). — Del 2 al 6 de agosto se ha celebrado en Ratisbona el tercer Congreso General de la Cruzada Misional de los jóvenes católicos. Esta Cruzada debida al celo del P. Jesuita Rodolfo Schutz, no comprende como la americana a toda la juventud estudiosa, sino sólo a los estudiantes de uno y otro sexo de la escuela media.

Cuenta en la actualidad con 60 socios. Las jóvenes y las niñas tienen sus reuniones a parte. La Cruzada rehuye cualquier forma rígida en su organización para poder contar entre sus filas a los miembros de todas las asociaciones católicas. Sus Congresos están tomando un carácter originalísimo, ya sea por las manifestaciones externas, ya por la importancia que dan al culto de la Sagrada Eucaristía. En su bandera octentan el monograma de Cristo. El movimiento de la Cruz depende de los profesores encargados por el señor Obispo para enseñar la Religión en las escuelas medias, los cuales acuden en gran número a los con-

LECHERIA HIGIÉNICA MARTÍ

Rambla San Juan, 38

Teléfono 326

Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que toda la leche que se expenderá a partir del día 3 del actual, habrá sido previamente pasteurizada.

Se sirve a domicilio en botellas precintadas

gresos y a las reuniones de los cruzados.

Al Congreso de Ratisbona han acudido 800 estudiantes medios de todos los países de lengua alemana. El orden del día en las tres sesiones del Congreso han sido: las persecuciones religiosas en Rusia y Méjico, consideradas desde un punto de vista misional, y el problema misionero en el Japón. Los temas fueron desenvueltos respectivamente por un profesor ruso convertido (Ivan Pusino), por un sacerdote mejicano (Fr. Verea, S. J.) y por un jesuita japonés (P. Ogihara).

La nota principal del Congreso ha sido la unión entre el Director de la Cruzada Misional y el Secretario General de la Federación Académica Misional. Hasta el presente no habían tenido estas dos instituciones ningún punto de contacto, pero se sentía la necesidad de una labor sistemática en común para conseguir mayor número de miembros a la Federación Académica. El acuerdo ha sido cordial y a partir de ahora los miembros de la Cruzada entrarán necesariamente a formar parte de la Federación Académica.

Fué impresionante y altamente simbólica la bendición del Fuego sobre el monte de la Santísima Trinidad en Ratisbona. Los jóvenes cruzados llenos de entusiasmo, encendieron luminares en aquel fuego bendito, y las condujeron, como símbolo de la Fe, en largo y silencioso cortejo por las calles de la antigua ciudad hasta la Catedral, donde se celebró a media noche una función religiosa.

A. Ariza: Médico-oculista

RAMBLA SAN JUAN, 27, 1.^o

PROTESTA DE LOS CATÓLICOS GRIEGOS CONTRA UNA CAMPAÑA DE LA PRENSA

Atenas. — Se ha suscitado estos días en la prensa una violenta campaña contra la comunidad de los católicos griegos y en especial contra el Obispo, Mons. Callavassi, residente en Atenas.

Acusada la Iglesia Ortodoxa de un proselitismo ilícito, y de perturbadora del bien público, se han recabado de la autoridad griega las más severas medidas contra ella. A tanto han llegado las calumnias que los ciudadanos más honrados de Atenas han protestado enérgicamente.

Esta indigna campaña capitaneada por el metropolitano ortodoxo de Atenas, Mons. Crisóstomo, tiende a la desaparición de todas las instituciones católicas existentes en Grecia, y particularmente nuestras escuelas de ambos sexos, señaladas como centros de propaganda anti-ortodoxa.

Esta campaña consiguió en los últimos años, que el Ministro del Exterior dirigiese una circular secreta a los cónsules de los distintos países para que negasen el visado del pasaporte a los misioneros católicos y a las religiosas extranjeras, que intentasen permanecer en Grecia. Y por si esto no fuese suficiente, el actual Ministro de Instrucción Pública está estudiando un proyecto de ley con que neutralizar la acción de las escuelas católicas, tenidas en alta estima y frecuentadas por alumnos de las familias más distinguidas de la sociedad helénica.

En presencia de este estado de cosas los católicos han elevado una enérgica protesta al Presidente de la República y al Jefe del Gobierno, para que intervengan en el asunto. En ella se hacen constar la hostilidad de la prensa hasta con la persona del Santo Padre, violando con esto la ley que prohíbe todo ataque contra los jefes de Estado y contra las personalidades religiosas. Se hace ver además la repercusión que esta campaña habrá tenido en los círculos católicos del exterior y las derivaciones que puede tener para los intereses nacionales. Por último se apela a los derechos que tienen los griegos para ser respetados en su fe al igual de sus conciudadanos.

Esta enérgica protesta hecha ante los supremos poderes de la Nación no dejará de producir los consiguientes efectos. Por de pronto ha interrumpido la prensa sus injurias y se ha restablecido, aunque solo sea de momento, el buen orden entre católicos y ortodoxos.

CAJA DE AHORROS

Banco de Vizcaya

Capital del Banco:
Ptas. 100.000.000'

Reservas:
Ptas. 50.000.000'

**190 SUCURSALES
Y AGENCIAS**

INTERESES QUE ABONA

Libreta de ahorro:
3 1/2 % anual

Libreta a 6 meses:
4 % anual

Libreta a un año:
4 1/2 % anual

Chocolates MONRABÁ

Los más ricos en cacao

PEDIRLO EN TODAS PARTES

AVISO AL PUBLICO

En virtud de convenio establecido entre los Sres. Balcells, propietario del "MAS LA PINEDA", de este término municipal, y don PEDRO ALBERNI, dueño de la VAQUERIA SUIZA, de Tarragona,

A PARTIR DEL DIA 3 DEL CORRIENTE
LA TOTAL PRODUCCION de leche de vaca del

"MAS LA PINEDA,"

no se vende en la tienda de la Rambla de San Juan, número 38, sino única y exclusivamente en los establecimientos de suministro y reparto de la VAQUERIA SUIZA, calles de Lauria, 7, y Armañá, 20, propiedad de don PEDRO ALBERNI, el cual se complace en comunicar a todos sus favorecedores y, en especial, a los consumidores del "MAS LA PINEDA", en la seguridad de que éste será un motivo más para poder atender a su numerosa clientela.

Expediduría Central: VAQUERIA SUIZA — Lauria, 7 y Armañá, 20.

Sucursales: Rambla de San Juan, 65 (Establecimiento de don Pascual Aguadé). — Apodaca, 18 (Establecimiento de don Juan Mercadé). — Portalet, 8 (portal). — Gravina, 12 (Serrallo), portal.

Se sirve a domicilio con sólo una llamada al teléfono número 110 — Vaquería Suiza.

Festa Major de S. Sebastià, de Pont d'Armentera

Programa: A la vigilia, 31 d'Agost, cant de completeness

A l'endemà, després de cantar tertia, missa solemne amb sermó pel Rnd. Dr. Tomàs Galve, prev. Es cantarà la missa de V. Goicoechea, a 3 veus i petita orquestra. Hi assistirà el magnífic Ajuntament sencer.

Al mig dia, sa'danes

A la tarda, després de cantar les vespres, professió amb l'assistència del magnífic i de dues orquestres. Durant aquesta es cantarà l'himne litúrgic d'un matí, e nican gregoriana, pels sacerdots i un bon grup de fidels, homes i dones; sonant l'orquestra a l'unissó i alhora amb els cantors la mateixa melopea gregoriana.

Comentaris: Per tal de fer facili la pràctica d'aquest dia extrem, i per al foment de la litúrgica, la cuidanta de l'altar de S. Sebastià, Santa Joana Escrivà, espòsa del metge d'aquesta vila, al darrere de les estampes amb l'imatge de S. Sebastià, que es reparteixen a l'església, hi ha fet imprimir la litèria del mentat himne.

Hom no pot figurar-se el gran diòss efecte que s'obté de cantar, amb la cooperació de l'orquestra o banda, amb la forma descrita, els cants a l'unissó a les processons. Es compleix així també el desig del Motu proprio de Pius X, n. 21, respecte dell modo d'ocupar les bandes de música a les processons; i de rebot se suprimeix la manca d'unitat resultant d'executar les bandes composicions que no ténen cap relació amb el que es canta.

Hom nota gran assistència de fidels a la missa solemne, essent extraordinària i desacostumada l'assistència d'homes a la processó. Shi comptaven més de 80 homes.

Em dol de no coneixer tots els noms dels feligresos (crec que són més d'un) que cuidaren amb llur almoines de fornir bons cantors per a l'execució de la missa d'Goicoechea i per això, no n'esmentem cap.

Punt final havíem ja fet a n'aquestes notes, disposats a llançar-les al correu de bon matí; quan, heus aquí que sento ressonar les notes del jazz: em recorden una munió de gent que es diverteixen força indecentment; corre el pensament i encara penso en aquells altres espectacles més verinosos. I tot això em sembla un munt confús d'ovelles que hom engreixa per a l'escoixador. Gemego. Déu vulgu que es tornin ben aviat anyells pasquals!

J. V. prv.

El Día Misional. - Se celebrará el 19 de octubre en todo el mundo

IMPORTANTE REUNION DEL SECRETARIADO NACIONAL

Madrid. — El Secretariado Nacional de la Propagación de la Fe ha celebrado una importante sesión preparatoria del Día Misional que se celebrará el 19 de octubre, con asistencia de los consejeros de la Obra.

Expuesta la mente del Papa, cada vez más terminante en punto a misiones, el Secretariado ha acordado intensificar por todos los medios la propaganda del Día Misional tomado como base las enseñanzas que proporciona la memoria de la fiesta correspondiente a 1929.

Según la misma, fueron numerosas las entidades católicas que el pasado año cooperaron al esplendor de la fiesta.

Pero es voluntad del Papa que no quede ninguna entidad, ni asociación de carácter social o religioso si no colaborar en esta empresa de catolicidad y el Secretariado se ha dirigido a todas ellas solicitando su ayuda.

Ya se han recibido importantes ofrecimientos de la Acción Católica, de la Obra Máxima y de las Asociaciones de la Medalla Milagrosa.

El Secretariado ha hecho también una importante tirada de hojas de propaganda, carteles anunciadores y boletines estadísticos.

Ha preparado el segundo número de la hoja periódica «Obras Misionales Pontificias» dedicándolo casi por entero al Día Misional.

Y se ha dirigido a los superiores mayores de las órdenes religiosas en el mismo sentido.

Ya se han recibido importantes pedidos para la propaganda en diversas diócesis y cada día son más numerosos los que llegan al Secretariado.

Con el fin de atenderlos debidamente se ha montado una oficina dedicada exclusivamente a este objeto.

El Secretariado ha acordado, finalmente, reunirse todas las semanas hasta la celebración del Día Nacional.

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gall y juanetes el patentado UJU-GUENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías 1.60 ptas. por correo, 2.00 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—PL.

22 S. Ildefonso, 4.—MADRID

La política alemana y la princesa Herminia

Berlín. — La esposa del ex Kaiser alemán, princesa Herminia, se halla actualmente en Bad Kissingen pasando una temporada. Según propia confesión, la princesa hace su cura de aguas pero en realidad la estancia de la esposa de Guillermo parece que tiene otra significación, ya que Bad Kissingen está en el distrito donde se llevan a cabo las maniobras de la Reichswehr y la esposa del ex Kaiser visita a los antiguos oficiales adictos al imperio y que sirven ahora bajo la bandera republicana. Como el mariscal Hindenburg ha de pasar dos días en Bad Kissingen, las personas que rodean a la princesa Victoria, que se hace llamar «Kaiserina», están en el caso de esperar una entrevista de la titulada «Kaiserina», con el mariscal y jefe del Estado.

Los amigos de la princesa Victoria declaran que ésta no piensa más que en su salud pero lo cierto es que habla frecuentemente con el general von Seeck, ex generalísimo del ejército alemán y candidato populista ahora, lo que, al decir de los comentaristas, prueba las aficiones políticas y estratégicas de la princesa Herminia, que visita a miembros de antiguas familias y tiene una pequeña corte en Bad Kissingen.

ENTRESUELOS VALENCIA

Apodaca, 11, ent.º

Sábanas camera, clase superior a 4.95 pesetas.

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia 3 y 5

Telegramas y telefonemas: COMBANK

SUCURSAL DE TARRAGONA

Apodaca, 21. Teléfonos 40 y 515

Agencia: B. M. S. de Tarragona.

Número de 3. M. U. T. Teléf. 59

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo) — Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de la Denda del Estado y de los valores industriales más corrientes para entrega en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados — Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agencia de hojas de cupones, estampillaje, etc., etc.

CAMARA ACORAZADA CON COMPARTIMENTOS DE ALQUILER

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

CUENTAS DE AHORRO CON LIBRERIA Abonamos los siguientes intereses:

Imposiciones a vista, con ochos días:

pre-aviso 3 1/2% anual

Imposiciones a seis meses plazo 4 1/2%

Id. a un año plazo 4 1/2%

FACILITAMOS CHEQUES PARA EL PAGO DE ADUANAS

SUCURSALES Y AGENCIAS

Tortosa - Olot - Valls - Vinaròs a Vilafranca - Verdell - Orriols - Barberà - Morell - Arbós del Panadés - Gaudesa - Riudoll - Santa Coloma de Queralt - Seo de Urgel, Montblanch y Puigcerdà

SALOU

GRANS FESTES

els dies 6, 7, i 8 setembre

Solemnes oficis

Parelles de sagristans

Batalia de flors, serpentines i confetti

Passades per Bandes de música

ESPLENDID I MONUMENTAL ENVELAT

Ball d'obsequi - Ball rosa - Ball de gala

Dues orquestres

Vegin-se els programes

El Recaudador del impuesto de cédulas personales del distrito de Tortosa ha señalado el día 5 al 15 de Septiembre para la cobranza voluntaria en el pueblo de Amposta.

La Alcaldía de Blancafort publica extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión municipal permanente durante los meses de Febrero y Marzo de 1930.

La Junta municipal del Censo Electoral de Torroja y Tamarit ponen de manifiesto al público el presupuesto municipal las listas provisionales de electores para la renovación total del Censo Electoral.

El Agente ejecutivo de la zona de Tortosa anuncia la subasta de los bienes embargados a Francisco Galdeano Auxachus y Bautista Fandos Pallarés.

El Juez de instrucción de Tortosa cita a Ramón de Azkarr Amigo.

El Sindicato Agrícola del Ebro convoca a junta general ordinaria para el día 26 de Septiembre actual.

La Comunidad de Regantes de las Huertas de Vallfogona de Riucorb convoca a junta general para el día 12 de Octubre.

La Inapetencia trae consigo la desnutrición, el agotamiento o el raquitismo.

Combátase, pues, la inapetencia con Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

y se recobrará el apetito, se fortalecerá el organismo y desaparecerá todo peligro.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

DEPORTIVAS

Una interview por correspondencia acerca de los Juegos Olímpicos de Darmstadt con el valioso atleta gimnástico Jaime Angel Aymeric, en la que hace interesantísimas manifestaciones

NUESTRO PROLOGO

Cuando apenas habían regresado de Darmstadt los atletas universitarios españoles que habían acudido a dicho punto, depositamos en Correos una carta dirigida a uno de nuestros más distinguidos amigos el atleta gimnástico Jaime Angel Aymeric, en la que le solicitábamos por correspondencia una interview de los Juegos Olímpicos universitarios celebrados el mes pasado en la nombrada ciudad alemana, en los que había participado, y a base de las preguntas que en nuestra misiva incluímos.

Pues bien, Jaime Angel, con una deferencia que agradecemos en el alma, ha cumplido nuestro encargo y cuando sus ocupaciones se lo han permitido, nos ha enviado unas contestaciones interesantísimas y tan reales, en las que el saber y los conocimientos de Angel, junto con su correcta redacción, fluyen en ellas a borbotones y en las que no falta lo más mínimo.

A nosotros nos han dejado encantados, y creemos ocurrir lo mismo a los lectores de LA CRUZ que saben en unidas contestaciones en las que Jaime Angel, por si no estuvieramos ya de ello bastante convencidos, se nos muestra plétorico de valía y nos da fervientes muestras de que a su fino espíritu de observación, añade un exquisito conocimiento de causa en las diversas cuestiones tratadas en sus manifestaciones.

Amigo Angel: LA CRUZ al publicarlas os agradece estas primicias de vuestras impresiones sobre los Juegos Olímpicos de Darmstadt que les habeis dedicado y en su nombre me place rendiros público testimonio de admiración y gratitud, lo que hago de corazón, pero con pobreza de vocablos.

Gracias, muchas gracias, dileto Jaime.

JOSE ROCA GARCIA

Las valiosas impresiones de Jaime Angel Aymeric

— ¿A qué achacas las dos severas derrotas sufridas por los estudiantes universitarios españoles en rugby?

— Los resultados obtenidos ya eran de esperar. España está en rugby muy por debajo de Francia en cuanto a juego y los alemanes, también casi novedades en rugby, con una ventaja técnica menos notable, poseen en cambio, una aplastante superioridad física, la principal causante de la derrota. Yo creo, con todo, que no ha sido por falta de juego que los españoles se quedaron sin una sola marca: la carencia de sprint (la característica de los rugbymen españoles, hechas contadas excepciones) les impidió de marcar en ocasiones que parecían seguras. El atletismo como deporte básico... pero esto no reza en España.

— Podrán los atletas españoles realizar mejor papel que el desempeñado?

— Todos los atletas podían haber actuado mejor que no lo hicimos «en realidad» (no lo que se dió a conocer por la prensa). Esto no quiere decir que aún concediéndoles su mejor marca posible, hubiesen algunas, pasado de las series en que perdiieron con todo y haberse podido defender mejor y si fuéramos a exigir responsabilidades, constaría a mí a quien cabría tirar en cara una preparación personal defectuosa, a sanciones.

— ¿Cuál ha sido el mejor hom-

bre de la expedición española?

— Es difícil contestar concretamente esta pregunta. Con todo, me parece que fué Sastre quien mejor se portó al defender el tercer lugar en su serie y clasificarse para los cuartos de final arrancándolo sobre la meta al 4º y 5º. Negados a corta distancia.

— ¿Qué nación demostró poseer el equipo más completo y acudir a Darmstadt más preparado?

— En atletismo, Alemania demostró poseer el equipo más completo, con la ventaja, claro de poderlo presentar más numeroso, pero los japoneses han sido los que mejor impresión causaron en cuanto a su preparación y entrenamiento. Graves como su himno y seguros, llevaron a cabo su plan en el silencio, (a diferencia de otros, los italianos, por ejemplo, mucho ruido y pocas vueltas) de una manera, exacta y con un espíritu y cometido casi religiosos.

— ¿Vista la actuación de las demás naciones en todos los deportes, en cuáles habría podido desarrollar un buen papel España?

— Sin ser pérdo en la materia, creo, no obstante, no andar muy equivocado al afirmar que en foot-ball y en tennis hubiéramos hecho una buena actuación. Podían formarse buenos equipos pero, siendo un hecho la inhibición del Estado y de la parte oficial, únicamente fueron los «pobres» rugbymen y atletas los que tuvieron la energía suficiente para organizarlo por sí mismos, dando con ello un ejemplo a los demás. Por esto hicieron mejor en callarse los que han levantado la voz quejándose de que en su lugar no se enviaran a Darmstadt los equipos de otros deportes.

— ¿Pudieron los expedicionarios cuidar de su régimen alimenticio? ¿Se hizo en condiciones humildes el desplazamiento?

— A pesar de lo que se ha dicho, con el dinero recogido se hubiera podido atender al régimen de cada uno ya que pareció que algunos fueron a Darmstadt como convalecientes de una enfermedad infecciosa y una abundante comida de buenos bocados como la que nos proporcionaron, es bastante más costosa que la correspondiente al régimen de un atleta. Esto, claro, suponiendo una buena organización y administración de fondos, las cuales no existieron en ningún momento. No se hizo, pues, el desplazamiento en condiciones deficientes aunque fuese en humildes en relación con otras naciones.

— ¿La organización de los Juegos qué tal fué?

— La organización de los Juegos, a cargo, toda, de los estudiantes fué inmejorable. No empiezo a citar detalles porque no terminaría. Imagínese quien esto lee, lo mejor y habrá acertado. Propia, con todo, de los alemanes cuya actividad y «savoir faire» da ciento y raya a la nuestra.

— ¿Los universitarios españoles están muy por bajo de los de las demás naciones de Europa?

Es doloroso decirlo pero es lo cierto: Estamos deportivamente hablando, muy por debajo de las naciones vencedoras. No obstante, nos consuela el hecho de que existen muchas otras naciones que, ya por su atención en los Juegos, ya por su participación mediocre y limitadísima, hayan demostrado que no somos los últimos, ni mucho menos, en el terreno deportivo universitario europeo.

NICOLÁS

Algun detalle importante de la excursión.

— Podría contar innumerables detalles y anécdotas y no terminaría hasta fatigarme. Creo no obstante, acentuado hacer notar que con todo y la indiferencia que el Estado español ha mirado nuestra expedición a Alemania, hemos conseguido más simpatías, hemos estrechado más lazos entre España y Alemania y logrado hacer más amigos de España, llevando en ráfaga nuestra alegría por donde hemos pasado, nosotros, que todos los trabajadores y diplomáticos juntos. Y esto en quince días. Prueba de ello es la amabilidad con que nos han tratado y las atenciones continuas que han tenido con nosotros. La corona que depositamos en la tumba del soldado en Auerbach, «nuestro pueblo», de lo que hablaron mucho los periódicos, contribuyó en gran medida a hacer patente la simpatía, hasta el punto de ver la tristeza que causó en todo el lugar, nuestra partida, así como la manera como fuimos ovacionados en el desfile, de lo que no pueden jactarse otras naciones como Francia, Inglaterra e Italia, por ejemplo.

ATLETISMO

El concurso atlético de la Penya «L'Interrogant»

El orden de las pruebas.

Hoy podemos adelantar el orden de pruebas que la Penya «L'Interrogant», organizadora del concurso atlético para neófitos, ha señalado con un acierto relevante.

Día 7, a las diez de la mañana:

100 m. cuartos de final.

1.500 m. final.

400 m. cuartos de final.

Triple eliminatorias.

Disco idem.

Altura idem.

Peso idem.

Longitud idem.

200 m. cuartos de final.

Día 14, a las diez de la mañana:

400 semifinales.

100 idem.

Final del Triple.

Final del Disco.

200 semifinales.

Final de los 800.

4 x 100 final.

Tarde, a las cuatro.

100 m. final.

400 m. idem.

Altura idem.

Peso idem.

Longitud idem.

200 m. idem.

3.000 m. idem.

4 x 400 idem.

Anoche, en el Club Gimnástico tuvo efecto el sorteo de las eliminatorias, con asistencia de todos los delegados de los equipos participantes y cuyo resultado publicaremos en nuestra próxima edición.

FUT-BOL

El Gimnástico actuará el domingo por triple partida.

La sección de futbol del Club Gimnástico da el domingo sensación de poner un lote numeroso y valioso de jugadores, ya que tres equipos defenderán sus colores.

En nuestra ciudad actuará un potente once frente al Sant Andreu en partido de campeonato de segunda categoría preferente, choque verdaderamente de emoción y de extrema lucha.

Otro equipo actuará en Tortosa, dos días, frente al Dertusa.

Finalmente en Valencia un tercer «team» contendrá con el Gimnástico de la ciudad del Túria.

CICLISMO

La XII Vuelta a Cataluña

Una vez más hacemos presente a los aficionados ciclistas, que continúan abiertas en el Club Gimnástico y en el Pedal las suscripciones para la gran «randonnée» catalana, a la que cada día afluyen numerosos donativos.

ROCA

El Padre Drouart de Lezey

Shizouka (Japón). — El Padre Drouart es Director del hospital para leprosos de Koyama, situado junto a la célebre montaña del Japón, Fugi. Tres horas tarda el tren desde Tokio a Gotemba en la Prefectura de Shizuoka, quedando desde aquí 20 minutos de auto hasta la leprosería.

En el año 1918 suplicó Mons. Rey al P. Drouart que se encargase de la dirección del hospital, y el buen sacerdote aceptó con todo su entusiasmo este importante cargo. Tenía a la sazón 70 años. Era el P. Drouart un verdadero caballero del tiempo de las cruzadas, tenía la exuberancia de los caballeros, su imaginación romántica, su generosidad. Aunque por sorprendente contraste, al lado de esta imaginación juntaba un espíritu filosófico nada común. Estas dos facultades prestan un buen servicio al que las tiene pero nunca trabajan juntas. De aquí procede la original figura de este misionero prez y honra de las Misiones Extranjeras de País.

Vino al Japón con el difunto Padre Testerouide hacia el cual guardaba una profunda admiración, trabajó en el norte del Japón, fundó el primer puesto católico en la isla de Sado, en la cual vivía de los productos de la caza; pero era en Tokio donde Dios le reservaba el campo de sus trabajos. Siempre joven, siempre viviendo al dia, fué uno de los que primero comprendieron la importancia de la presa en las misiones. Durante mucho tiempo dirigió el Boletín del Arzobispado, se procuró parar si un Boletín parroquial y a pesar de las ocupaciones de su ministerio, fundó la obra de los tratados científicos religiosos. Sus numerosas

publicaciones hicieron mu-

cho bien y más que nada causa-

ron grande impresión en la cla-

se intelectual del país. Pero su

obra culmen fué una apologética para los paganos titulada «Las fuentes de la Verdad», des-

pués de la reapertura del Japón, la mejor en su género.

Son innumerables las conversaciones que ocasionó ésta publicación. A los setenta años dejando una de las parroquias más importantes del de Tokyo el Padre Drouart se encontró en las grandes soledades de Koyama en medio de los pobres leprosos, de los desheredados del mundo. El golpe era duro pero nuestro misionero se lanzó a la batalla animoso y confiado. Comenzó su obra rejuveneciendo la leprosería. Los muros viejos fueron destruidos y reemplazados por otros perfectamente higiénicos. Los leprosos agradecidos se convirtieron de veras y algunos llegaron a ser verdaderos modelos de virtud. Se construyó un gran salón de recreación donde los leprosos pasaron agradables ratos y se los hicieron pasar a las gentes de los alrededores.

Grandes fueron los apuros del misionero para encontrar los recursos con que llevar a cabo su magna obra. Tuvo momentos muy difíciles, pero nombró tesorera de la leprosería a Santa Teresita del Niño Jesús y desde entonces parece que todo salía bien.

A pesar de sus 82 años el P. Drouart se interesa por la conservación en el hospital de una excelente ganadería, su cabeza se mantiene totalmente despejada hasta el punto de no rehusar las charlas que obra filosofía se le proponen de vez en cuando, manteniéndolas a veces con verdadero acaloramiento.

El viejo apóstol de Koyama espera ya el premio de sus trabajos. El año pasado la emperatriz le envió hermosos ramos de flores para su leprosería, y este año fué llamado por el Emperador, en su visita a la Prefectura, y después el Prefecto acompañado de un alto funcionario del Ministerio del Interior, devolvió la visita como muestra de simpatía hacia la casa imperial.

Que Dios le conserve todavía durante unos años para bien de sus almas.

Sombreros y Gorras de las mejores marcas del País y Extranjero

ESPECIALIDAD PARA EL CLERO

SUCESOR DE L. TRINCHET

TARRAGONA — Conde de Rius, 28 — TARRAGONA

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS

ANTONIO AXTAL

Médico del Cuerpo de la Marina civil por oposición. Ex-oculista. Del Dispersario de Nuestra Señora de Pompeya (Barcelona).

RAMBLA DE SAN JUAN, 27, 1º

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 9 a 12 y de 3 a 5.

Los miércoles de 6 a 8 de la noche.

Visita en Valls todos los miércoles de 9 a 12.

CLÍNICA Y CONSULTORIO

para las enfermedades de la mujer, vías urinarias, cirugía operatoria y partos: Aplicación del 696: Electrotterapia en todas sus formas: Depilación eléctrica: Masaje vibratorio: Tratamiento especial para la belleza de la mujer, arrugas, obesidad, etc. etc.

BAJO LA DIRECCIÓN DEL

DOCTOR RABADA

CONSULTA: De diez a doce y de cinco a siete. Días festivos de diez a doce.

Para los pebres, gratuita los lunes, miércoles y sábados.

Rambla de San Juan, 90, entresuelo :: :: Teléfono 231

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer.

Nacidos:

Pilar Carpio Barberá.
Ángel Ferre Castelló.
María Ferre Gil.

Fallecidos:

Jacinta Merino Ballenilla, de 30 años, Carretera Barcelona 141.

Matrimonios:

Manuel Ferrer Gasch, con Enriqueta Morón Caballé.

Luis Pascual Melendres, con Manuela Borrás Aguilar.

Gerónimo Pubill y Pubill, con Teresa Gallart Vaqué.

Andrés Silva Prieto, con Dolores Ferre Parreu.

De Cervià

El prop ppassat diumenge es celebra amb solemnitat remarquable una gran diada Eucarística.

Pel matí en les quatre misses ofertes a la parroquia una fou d'Ofici i Comunió general en la qual la nombrosa assistència i gran nombre de comulgants pogueren oir una fervorosa plàctica del celebrant P. Riera, S. J., i apreciar les balleses musicals en missa i mictets pel chor de l'Església.

Per la tarda hi hagué trisagi cantat i sermó pel mencionat Pare.

Aprofitant l'estada aquí de l'il·lustre i entusiaste P. Riera, va donar una interessantissima conferència als homes sobre el tema «De cara a la llum», en el cine Flores. Entusiasmà de débò a la concurrencia que pasava de 225 homes de tots els estaments, instant als cerviàencs a que enfrontessin tots els seus esforços a la espiritualitat a la llum de la Religió mostrada de la qual en va fer el panegiric, més contundent, documentat i propi. Autoritats eclesiàstiques i civils i tots quants el sentiren felicitaren i obsequiaren amb forts aplaudiments a l'esmentat orador, que donà al poble una nota cultural molt eficaç.

Després de la visita de la família Melendres-Batet, hem tingut la dels Meléndres-Oliva, que amb altres familiars han vingut a fruit de la companyia dels seus en aquesta i dels bons oratges que em tingut.

Els futbolistes contendiren amb un equip de Valls guanyant aquests per 2 a 1.

Segueix fent calor com si fossim al Juliol, encara que la marinada ens refresca els vespres.

Convindria plogués pels camps. Minva l'aigua del riu. Es parla deous en la fruita, com en altres encontreades.

Estan molt avançades les obres de les cloques als carrers de Lleida i del Calvari.

Prompte s'implantarà una Delegació del Banc de Reus, a la casa i sots la direcció del propietari i industrial en Josep Baiget Farré. Es molt ben rebuda tal anuncie de Mallorca.

Hi han marxat algunes colles a plegar avellanes al camp.

EL CORRESPONSAL

Cervià, 2, 9, 1930.

Programa de Radio Barcelona

VIERNES, 5 SEPTIEMBRE

11: Campanadas horarias de la Catedral. — Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Parte meteorológico radiotelegráfico para las líneas aéreas.

12: Emisión de sobremesa. Cierre del Bolsín de la mañana. El Sexteto Radio y discos.

Información teatral y cinematográfica.

14.30: Media hora semanal dedicada a dar a conocer al público los nuevos

Conferencias telegráficas

Madrid, 4

LA «GACETA»

Concediendo un mes de licencia por enfermedad a doña Isidra Herrera de Prado, auxiliar primera de Instrucción pública en la Escuela Normal de Maestros de Tarragona.

Nombrando secretarios de Ayuntamiento: de la provincia de Barcelona, Villafranca del Penedés, a don Manuel Boix Quent; de la de Gerona, Girona, a don Carmelo Sanz Sáinz; de la de Tarragona, Falset, a don Lorenzo Poma Ferrer.

VISITAS AL GENERAL MARZO

El general Marzo habló con los periodistas, a quienes dijo que en Sevilla se ha iniciado una huelga de carácter pacífico en la Caja Cross, cuyos obreros piden aumento de jornal.

El gobernador — añadió — ha citado para esta tarde a elementos patronales y obreros para ver si puede encontrar una solución armónica al conflicto.

Se le preguntó: ¿Tiene usted noticias de los propagandistas de la U. M. N. que se encuentran en Galicia?

—No sé nada, porque los gobernadores nada me han dicho, aun que supongo que habrán abandonado ya aquella región.

EN LA BOLSA DE MADRID, LA LIBRA A 46,07.

La moneda extranjera accusa calma durante todo el día.

Por la mañana, entre banqueros estuvo la libra entre 46 y 46,07 y en la sección oficial se hacen particularmente a 46,06. Los francos varían entre 37,175 y 37,225; y los dólares entre 9,45 y 9,46.

Ferrol, 4

LA HORRIBLE MUERTE DE LOS TRIPULANTES.

Testigos presenciales del accidente de aviación dicen que el trágico suceso lo motivó una avería sufrida por el motor, que le hizo caer en barrena. Lo mismo ha informado el jefe de otro hidro.

El corresponsal dice que al llegar al lugar de la catástrofe se veían entre los restos del aparato, ocupando sus puestos, a los seis tripulantes. Por esta circunstancia pudieron ser identificados pues de lo contrario no habría sido posible, pues los cadáveres estaban completamente carbonizados.

Los mecánicos aparecían entre los motores, con el cuerpo cor-

discos editados.

15: Sesión radiobenéfica.

16: Cierre de la Estación.

17.30: Apertura de la Estación. Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa.

Discos y Trío Iberia.

18: Emisión del número noveno de "Radiofemina", periódico radiado para las mujeres.

18.40: El Trío Iberia interpretará: "A tu reja", serenata, y "Fiesta japonesa", capricho.

Noticias de Prensa.

19: Cierre de la Estación.

21: Campanadas horarias de la Catedral. — Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de monedas y valores. Cierre del Bolsín de la tarde.

21.05: La Orquesta de la Estación interpretará escogidas piezas.

22: Noticias de Prensa.

22.05: Radioteatro de E A J 1: Selección de la comedia en dos actos de Manuel Linares Rivas, titulada "Como buitres".

23.30: Emisión de discos selectos.

24: Cierre de la Estación.

tado en dos mitades. Uno de los bombarderos presentaba la cabina separada del tronco, y todos ofrecían la fractura del cráneo, efecto del terrible golpe recibido.

El piloto José Plana Pujol, natural de Catuña, tenía el cuerpo completamente destrozado. El suboficial observador José Cano, se había casado recientemente y su esposa le esperaba en Santander. El contramaestre Plana estaba conceptuado como el mejor piloto de la marina; había hecho la última campaña de Mamecos.

El aparato destrozado llevaba mil litros de gasolina.

Murcia, 4

DEL TERREMOTO DE AYER

En algunos pueblos de la provincia se sintió ayer el terremoto con la misma intensidad que en la capital.

Por noticias recibidas de Molina de Segura se sabe que las sacudidas fueron de bastante duración, occasionando desperfectos en muchas fincas.

En Lorca se sintió también el terremoto, echándose la gente a la calle presa de pánico.

En el cuartel de infantería de esta capital se ha comprobado que el seísmo produjo desastres.

Se asegura que las sacudidas sísmicas empezaron de madrugada, sin percibirse apenas.

Murcia, 4

ESTA TARDE, OTRO TERREMOTO.

A las tres menos veinte de esta tarde se ha sentido en esta capital otro temblor de tierra, de dos segundos de duración. La trepidación fué muy intensa.

El vecindario, como puede suponerse, está alarmañadísimo.

Lima, 3

EL EX PRESIDENTE LEGUIA A LA ISLA DE SAN LORENZO

Leguía y su hijo Juan han sido trasladados a la isla de San Lorenzo.

Fueron acompañados por varios oficiales que ocupaban la misma embarcación, e iban además dos barcas con fuerzas del ejército.

Han sido entregados a cargo del teniente Alfonso Hosa, quienes ha conducido a la casa habitada anteriormente por Arturo Osorio, un exprisionero del régimen de Leguía.

Buenos Aires, 4

DESORDENES Y MANIFESTACIONES.

Se han repetido los desórdenes en varias partes de la capital entre partidarios de Irigoyen y sus contrarios. El tumulto más fuerte ocurrió frente a la Facultad de Medicina, hogar de los antiirigoyenistas. Se presentó una gran caravana de automóviles y al llegar frente a la Facultad en Fmedio de un gran estruendo de bocinas empezaron a dar vivas a Irigoyen y mueras a los contrarios. Los estudiantes salieron del edificio, entablándose una lucha que pudo evitar la oportunidad de intervención de la policía.

sión de actos de sabotaje o de un movimiento sedicioso.

Nueva York, 4

LOS PROYECTOS DE POLICIAS ATACADOS POR L AMUCHEDUMBRE

Un grupo de 25 individuos armados de revólveres y puñales atacaron anoche el coche correo que transportaba las sacas de correspondencia a la estación próxima, apoderándose de su contenido.

Más tarde fué encontrada parte de esta correspondencia abandonada en la selva. Han sido detenidos algunos individuos sospechosos de haber intervenido en el ataque.

Kulna (India), 4

PUESTO DE POLICIAS ATACADO POR L AMUCHEDUMBRE

Un grupo de policías del puesto de Danahat fué atacado por la muchedumbre. Varios policías resultaron heridos, temiendo que defendieran disparando sus armas. Se ignora si hay muchas víctimas.

Adelaida (Australia), 4

PROYECTO DE ELEY PARA REPRESIÓN DE LAS HUELGAS.

—CRIMINAL ATENTADO

El primer ministro ha presentado a la Asamblea un proyecto de ley para la represión de las huelgas.

La policía ha descubierto que los cables de las líneas eléctricas de alta tensión habían sido puestos en contacto con una empalizada con la intención de provocar la muerte de varias personas. La policía cree que los comunistas han tenido intervención en este asunto.

Los propios irigoyenistas aconsejan la dimisión del presidente.

Nueva York, 4

LOS PROPIOS IRIGOYENISTAS ACONSEJAN LA DIMISIÓN DEL PRESIDENTE

A la Associated Press le comunican de Buenos Aires que el diario "Crítica" publica la versión de que los principales jefes del partido irigoyenista se reunieron, acordando recomendar al médico del presidente que dimitiera la magistratura.

El médico de Irigoyen se negó en absoluto a acceder a esta pretensión.

París, 4

EL AVIADOR CODOS TRAERA A EUROPA EL "INTERROGANTE"

El aviador Lindberg, comentando el vuelo, ha dicho que el vuelo realizado por Costes ha

firmado que traerá a Europa el avión "Interrogante" aunque ignora cuando y cómo efectuará el viaje.

El "Diario L'Auto" cree saber que el aviador Codos será probablemente recibido por el ministro del Aire, quien desea facilitar un retorno triunfal al glorioso avión.

Nueva York, 4

EL "INTERROGANTE" SALE PARA DALLAS

Costes y Bellonte han salido a bordo del "Interrogante" para Dallas, a las 6.15 de la mañana, hora local.

Se les ha tributado una despedida entusiasta.

Bruselas, 4

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE PERIODISTAS CATÓLICOS. — SESIÓN DE CLAUSURA

La asamblea de clausura del Congreso Internacional de Periodistas Católicos tuvo lugar con gran solemnidad, asistiendo el cardenal Van Riey, monseñor Micara, nuncio apostólico; monseñor Heylen, obispo de Namur, y el señor Heyman, ministro del Trabajo.

El congresista señor Delforge saludó a los prelados presentes en nombre de los periodistas católicos.

Seguidamente el señor Goemaere leyó un informe sobre la obra y los proyectos de la Federación Interdiocesana de la Obra de San Pablo. El informe termina preconizando la constitución de una Federación internacional de periodistas católicos.

El padre Walsi expuso la situación espantosa de los católicos de la Rusia Soviética.

El Congreso adoptó algunas mociones, especialmente una teniendo a la creación de una agencia católica internacional.

Los congresistas fueron recibidos después por la municipalidad.

La Habana, 4

UN HURACAN SOBRE LAS ANTILLAS

Según el diario "El País", un ciclón ha devastado parte de la República de Santo Domingo.

El huracán iba a una velocidad de 256 kilómetros por hora.

Nueva York, 4

LAS COMUNICACIONES CON SANTO DOMINGO INTERRUMPIDAS

La Compañía norteamericana del Cable directo dice que el servicio con Santo Domingo ha quedado interrumpido a consecuencia de un ciclón que ha devastado parte de la República de Santo Domingo y de la República de Haití.

Nueva York, 4

EL PARTE DEL OBSERVATORIO DE LA HABANA

El Observatorio nacional de La Habana dice que cerca de las aguas de Cuba se está desarrollando un furioso huracán, que ha causado seguramente daños importantes, aunque no se tiene noticia de pérdida de vidas.

Nueva York, 4

EL HURACAN PASA TAMBIÉN SOBRE HAITI